
neuvěřitelných 100 
let knihovny 

Rychvaldská knihovna slaví 
100. výročí, knihy se ale ve městě 
půjčují ještě mnohem déle.

str. 4-5

ochotníci slavili
“na prknech”

Zatímco ochotníci slavili hraním, 
jejich věrná fanynka Jana Šilerová 
vzpomínala.

str. 8

v lednu přijdou
tři králové

Charita Bohumín chystá další ročník 
Tříkrálové sbírky a hledá zájemce, kteří 
by chtěli pomoct s koledováním.

str. 12

adventní program 
nejen v kostelech

Slavnostní atmosféru můžete nasát 
v kostelech, ZUŠ i u skautů, kteří 
budou rozdávat světlo z Betléma.

str. 9 a 12

prosinec 2022

periodický tisk
územního samosprávného celku

náměstí zmodralo, rozsvícení stromečku 
zahájilo adventní čas v rychvaldě
Tradiční rozsvícení vánočního stromu zahalilo naše náměstí Míru adventní a zároveň rychvaldskou modří. 
Přejeme Vám, aby modrá barva jako symbol míru, klidu, bezpečí (a vody, tedy našich rybníků) přinesla 
do Vašich svátečních dní pohodu a abyste načerpali síly, které se budou v příštím roce hodit.

Snažili jsme se připravit poutavé číslo, které je tentokrát plné nejen aktuálních informací, ale rovněž 
zajímavého čtení na dlouhé zimní večery z dávné i nedávné historie města a také pozvánek na adventní akce.

red
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zprávy z rady

Vážení spoluobčané,
během svého, zhruba měsíčního, 
působení v úřadu jsem měla možnost 
se již s některými z Vás osobně set-
kat, a také si s Vámi popovídat. Velmi 
milého přijetí se dostalo mně i obě-
ma místostarostům v našem Domě 
s pečovatelskou službou. V diskuzi 
jsme se dotkli všech možných oblastí 
života, zavzpomínali na doby minulé, 
vyslechli nejednu prosbu, ale také 
slova pochvaly. Dalším příjemným 
setkáním pro mne byla návštěva 
Senior Parku, kde jsem usedla do „kře-
sla pro hosta“ a odpovídala v duchu 
Miroslava Donutila „Ptejte se mě, na 
co chcete, já na co chci, odpovím“. 
Některé z Vás jsem také přivítala 
u sebe v kanceláři nebo se s Vámi pot-
kala přímo v místě Vašeho bydliště.

Chvíle smíchu jsme zažili s panem 
místostarostou Staňkem při před-
stavení Žerty s čerty našeho Příleži-
tostného ochotnického souboru při 
DDM Rychvald, kterým oslavil své 
krásné 20. narozeniny. Děkujeme za 
to, že jsou a rozdávají nám radost. 
Do dalších let jim přejeme spoustu 
elánu, dobrých nápadů, chuti tvořit 
a hodně nadaných a ochotných 
ochotníků.

Také jsem velmi ráda, že se po-
dařilo uspořádat společnou pracov-
ní schůzku zastupitelů města, jejímž 
hlavním tématem bylo seznámení 
s návrhem rozpočtu města Rychvald 
pro rok 2023. Děkuji všem zastupi-
telům za jejich čas, a také za věcný 
a konstruktivní dialog.

Poslední listopadovou neděli jsme 
společně na náměstí rozsvítili vánoční 
stromeček a vstoupili tak do před-
vánočního adventního času, který by 
měl být obdobím celkového zklid-
nění a rozjímání. Proto Vám všem 
z celého srdce přeji, abyste jej, i přes 
veškerá úskalí současné doby, tíživou 
situaci a obav z budoucnosti, prožili 
bez stresu a v co možná největší po-
hodě. Rovněž Vám přeji krásné, klid-
né a láskyplné prožití Vánoc. Těším se 
na další milá setkávání s Vámi.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky

narodili se
Liam Bahri
Robin Basta
Zuzana Lásková
Emilie Minolová
Martin Pulko
Vojtěch Valášek

Opustili nás
Evald Bortlík                 *1933
Juraj Fonti                         *1955
Pavel Franek                      *1943
Milan Gergišák                 *1953
Konrád Krömer                  *1938
Ilona Křížová                        *1957
Růžena Merthová                      *1936
Jaromír Pěch                 *1936
Rudolf Sagan                 *1937
Gabriela Starostková                         *1937
Naděžda Tesařová                      *1935
Božena Tobolářová                 *1959

Společenská kronika

ZVÝŠENÍ ZÁLOH NA SLUŽBY v městských bytech
Od 1. 1. 2023 zvyšuje město Rychvald zálohy na služby spojené s užíváním městských bytů. Zvýšení 
měsíčních záloh se týká zejména tepla, teplé vody a elektrické energie společných prostor (osvětlení 
a výtah). Cílem zvýšení je nastavit měsíční zálohy na služby spojené s užíváním bytu tak, aby roční 
vyúčtování skončilo vyrovnaně bez enormních nedoplatků. 

O zvýšení záloh na služby spojené s užíváním bytů budeme všechny nájemce městských bytů písemně 
informovat. Dopis, jehož přílohou bude evidenční list s rozpisem záloh, dostanou nájemníci do domovních 
poštovních schránek v průběhu prosince. 

Oddělení správy majetku

Komise pro občanské záležitosti
Spolupracuje s RM v sociální oblasti – organizuje 
setkání s občany při významných příležitostech, 
jako jsou životní jubilea seniorů, vítání občánků, 
vyřazení žáků 9. tříd ZŠ, vítání prvňáčků, setkání 
s dárci krve, ocenění osobností města a mimořád-
ných úspěchů či počinů.

Komise pro kulturu a sport
Připravuje a pořádá kulturní akce pro veřejnost 
a děti. S nynějším rozšířením o oblast sportu se 
bude věnovat i pořádání sportovních akcí pro 
neorganizované sportovce.

Komise pro dopravu a rozvoj
Jedná se o novou komisi, která bude s RM spo-
lupracovat v oblasti strategického plánování 
a rozvoje města. Její náplní bude zjišťování 
možností čerpání dotačních titulů v oblasti 
fotovoltaik, vytápění a všeobecně úspor energií. 
Bude aktivně vyhledávat kritické lokality v oblasti 
dopravy a navrhovat možná řešení.

Komise pro elektronizaci 
a vnější komunikaci města
Bude předkládat návrhy pro inovaci informačních 
technologií městského úřadu a jednotnou 
vizualizaci informačních kanálů města Rychvald 
(např. webové stránky, Rychvaldský zpravodaj, 
mobilní rozhlas) a navrhovat úpravy pro komfort-
ní využití nově zaváděného Portálu občana.
 
Pokud budete mít jakýkoliv podnět týkající 
se práce komisí, můžete se s důvěrou obrátit 
na kteréhokoliv člena RM, který podnět předá 
předsedovi dané komise. Kontakty na členy RM 
najdete na www.rychvald.cz/rada-mesta.
Složení komisí je uvedeno na www.rychvald.cz/
komise-rady.

René Budník, radní

KS se zaměřuje především 
na pouliční trestnou činnost, 
výtržnictví, ochranu majetku 
osob a města, projevy vandalismu 
a sprejerství. Záznam z KS 
je možné použít jako důka-
zní materiál v přestupkovém 
i v trestním řízení. KS používáme 
v souladu se zákony ČR a Listinou 
základních práv a svobod, ob-
sluhují ho výhradně strážníci 
Městské policie Bohumín a PČR 
Bohumín. Ti jsou povinni za-
jistit ochranu informací před 
náhodným nebo neoprávněným 
zničením, poškozením i před ne-
oprávněným přístupem, zpraco- 
váním, případně šířením. 

Kamerové záznamy umožňu-
jící identifikaci osob je možné 
uchovávat pouze po dobu 
přiměřenou účelům kamero- 
vého systému. Podmínky jsou 
připraveny tak, aby bylo co nej-

více chráněno soukromí občanů, 
tzn., že vše je považováno za 
přísně důvěrné, operátoři jsou 
vázáni povinností mlčenlivosti, 
k systému nemají přístup cizí 
osoby (ani montážní a servisní 
organizace), není možné sledo-
vat soukromé prostory a objekty. 
KS je v nepřetržitém provozu.

Umístění kamerového systému:
•	 Kulturní dům Rychvald 

(náměstí, parkoviště, komu-
nikace, obchody, zdravotní 
středisko, lékárna)

•	 Bytový dům Školní 1513  
(parkoviště, komunikace,   
škola a školní jídelna, 
smuteční síň)

•	 Bytový dům Středová 1535 
(parkoviště).

Lucie Jendřejková
odbor investic a správy majetku

rada jmenovala nové komise
Nová Rada města Rychvald (RM) vytvořila nové komise. Ty jsou iniciativním a poradním 
orgánem RM a oblasti jejich činností jsou následující:

monitoring veřejného prostranství
Kamerové systémy jsou dnes již běžnou součástí prevence 
kriminality ve městech a obcích a jinak tomu není ani v Rych-
valdě. Prokazatelně totiž napomáhají ke zvyšování bezpečnosti 
občanů, k ochraně jejich majetku a zdraví a také jako nástroj 
dokumentační. Městský kamerový systém (KS) se jako situační 
prvek prevence kriminality a sociálně-patologických jevů 
instaloval v září letošního roku. KS je i dle zkušeností ostatních 
měst schopen výrazným způsobem snížit trestnou činnost 
v monitorovaných oblastech a současně zvýšit její objasněnost.

728 525 065

739 889 779
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V zimním období zapomeňte na mikroventilaci a ven-
tilaci. Minimálně třikrát denně otevřete okno dokořán 
alespoň na 15 minut. Za tuto dobu se stihne vyměnit 
všechen vzduch v místnosti, nový vzduch se pak ohřeje 
rychle. Důležité je, že se neochladí stěny ani nábytek. 

Vyšší vzdušná vlhkost v interiéru vás donutí více topit. 
Obvykle totiž zvyšuje pocit chladu. Pokud tedy v zimě 
nebudete větrat, abyste ušetřili, ve finále může být efe-
kt naprosto opačný. 

Aby se vám nerosila okna, je důležité mít doma 
stabilní teplotu okolo 21 stupňů Celsia. Teplý vzduch 

totiž absorbuje vlhkost a ohřívá okna. Dbejte i na to, 
aby teplému vzduchu z radiátoru nebránila v cirkulaci 
nějaká překážka. Dlouhé záclony i nábytek, který stojí 
před topením, mohou znesnadnit proudění vzduchu. 

Vyplatí se vytahovat i žaluzie, okno se tak snáze 
ohřeje či osuší. Výhrou nejsou ani dlouhé parape-
ty, které nejen brání teplému vzduchu, aby se dostal 
k oknu, ale také svádějí k umístění mnoha kytek, které 
následně proudění překáží. 

Lucie Jendřejková
odbor investic a správy majetku

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město 
proto zřídilo a financuje pobočku Městské policie Bo-
humín, která v Rychvaldě zajišťuje nepřetržitou služ-
bu dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Ve městě v poslední době roste počet případů 

fyzického napadení – mnohé souvisí s alkoholem 
a často se odehrávají v bytech. Oba parametry 
splňoval případ, u kterého hlídka zasahovala 
v domě na Petřvaldské ulici, kde muž s 2,29 
promile alkoholu vyhrožoval spolubydlícím včetně 
dětí i zabitím. Hlídka ho vykázala z domu, pohro-
zila převozem na záchytku a poučila ženu 
o dalším postupu.

•	 Dobře skončil také pokus o vloupání do bytu 
na Václavu. Když pachatel vykopl vstupní dveře         
a za nimi uviděl ženu, dal se na útěk. MP předala 
případ k šetření PČR.

•	 Po asistenci hlídky MP převezla záchranná služba 
do bohumínské nemocnice ženu s 4,46 promile 
alkoholu – strážníky přivolal manžel, že si s chotí 
neví rady poté, co rozbila televizi.

•	 Hlídka prověřovala ohlášenou krádež vozidla 

na Středové ulici. Po nalezení 
auta si oznamovatel vzpom-
něl, že při popíjení 
v hospůdce svěřil kamarádům 
vozidlo k přeparkování.

•	 Strážníci zastavili vozid-
lo, kterému při vyjíždění              
z čerpací stanice Progres nesvítilo přední světlo. 
Vzhledem k alkoholickému dechu a nejisté chůzi 
řidiče ho strážníci vyzvali k provedení dechové 
zkoušky, což odmítl, stejně jako odběr krve. 
Strážníci případ předali k dořešení hlídce PČR.

•	 Strážníci vypátrali a předali PČR celostátně 
hledanou osobu.

•	 V listopadu hlídka převezla do útulku v Bohumíně 
pět psů, v několika případech se podařilo vypátrat 
jejich majitele.

Vedení i strážníci MP přejí občanům Rychvaldu 
krásné Vánoce a děkují za spolupráci.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení městské policie             listopad 2022

Hledá se 
vedoucí odboru 

Město hledá odborníka, který 
bude šéfovat odboru zabýva-
jícímu se například školstvím, 
sportem a kulturou – přesný 
název pozice zní vedoucí odboru 
školství, kultury, sportu a vnitřní 
správy. Zájemci se musí přihlásit 
do 12. prosince, předpokládaný 
nástup je první pracovní den 
roku 2023 nebo dle dohody.

Vybraný kandidát bude mít na 
starost vedení odboru, koordina-
ci činnosti při správě a provozu 
škol včetně zajišťování oprav 
a investic, tvorbu koncepcí v oblas-
ti školství, sportu a volného času, 
ale taky koordinaci kulturních 
aktivit včetně knihovny, agendu 
vnitřní správy i CzehPointu a mno-
ho dalších rozmanitých věcí.

Přihlásit se podle § 4 záko-
na o úřednících mohou ab-
solventi magisterského nebo 
bakalářského studia na VŠ nebo 
střední školy s maturitou. Mezi 
další předpoklady patří mini- 
málně 5letá praxe v oboru, zna-
lost školské legislativy i dalších 
zákonů (občanský zákoník, 
zákon o obcích, o zadávání ve- 
řejných zakázek aj.).

Za vykonanou práci město nabízí 
odměnu v 10. platové třídě, 
25 dnů dovolené, možnost pro-
fesního růstu (další vzdělávání 
v oboru) a zaměstnanecké bene-
fity, například příspěvek na stra-
vování a na penzijní pojištění, 
flexi pass a sick days. Podmínkou 
je také řidičák na osobní auto, 
velmi dobrá znalost práce na 
počítači i organizační a komu-
nikační schopnosti. Výhodu při 
výběru budou mít zájemci s praxí 
ve veřejné správě a s osvědčením 
o zvláštní odborné způsobilosti 
na úseku školství.

Precizně vyplněnou přihlášku 
(jméno, příjmení a titul, datum 
narození, státní příslušnost, trvalý 
pobyt, číslo OP nebo dokladu 
o povolení k pobytu na území 
ČR a datum s podpisem) musí zá-
jemci doplnit o povinné přílohy 
(profesí životopis, výpis z evidence 
Rejstříku trestů, doklad o vzdělání 
a lustrační osvědčení) a dodat do 
12. 12. 2022 do 16 hodin v za-
lepené obálce poštou nebo osob-
ně na adresu Městského úřadu 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 
Rychvald. Obálku je třeba označit: 
Výběrové řízení – vedoucí odboru 
školství, kultury, sportu a vnitřní 
správy – neotvírat. 

Další informace získají zájemci 
v oficiálním textu výzvy na webu 
i úřední desce, případně na tele-
fonním čísle 596 543 037.

red

jak zamezit rosení oken?

Vzhledem ke složité situaci v energetice, zejména 
v návaznosti na aktuální ceny, si tuto otázku kladou asi 
všechna města a obce. Někde řeší situaci zhasínáním veřej-
ného osvětlení či jeho časovým omezením. Tuto cestu 
jsme zatím nezvolili, zejména s ohledem na bezpečnost ve 
městě.   

Světelná vánoční výzdoba by se letos, při současných 
cenách elektřiny, pohybovala mezi 100 až 120 tisíci koru-
nami. Vedení města se po zvážení všech aspektů rozhodlo 
omezit vánoční výzdobu pouze na náměstí a stromy před 
úřadem města. Vzhledem k tomu, že se nám opět podařilo 
od společnosti ČEZ získat dotaci na rozsvícení vánočního 
stromu v částce 20 000 Kč, za což velmi děkujeme, 
o krásnou vánoční atmosféru nepřijdeme. Strom jsme 27. 
11. slavnostně rozsvítili, a navíc to budeme mít „zdarma“!

Reakce čekáme různé. Někdo bude souhlasit, jiný kritizo-
vat, ale jak jsem uvedl v listopadovém čísle zpravodaje, 
budeme pečlivě zvažovat všechny výdaje a hledat cestu 
k úsporám. Věřím, že toto drobné opatření nám všem 
nijak nezkazí krásnou vánoční atmosféru a prožijeme 
vánoční svátky v klidu a pohodě. To vám, všem občanům 
města Rychvald, ze srdce přejeme.

Milan Starostka, místostarosta

svítit, nebo ne?

Nejčastější důvodem rosení oken je vysoká vlhkost v místnosti.  Zamezit v domácnosti vzniku vlhkos-
ti nejde. Už jen tím, že dýcháte, vyprodukujete za den přes 3 litry vody. Příčinou vlhkosti je mimo jiné 
i sušení mokrého prádla, vytírání podlahy, koupání, žehlení, zalévání květin, ale hlavně nedostatečné 
nebo téměř žádné větrání. 
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Dovolte mi „oslavenkyni“ trošku představit – zmínit historii i současnost a zavzpomínat fotokoláží. Přeji 
vám příjemné čtení a pokoukání. 

Historie knihovny
Historie knihovny se začala psát již v roce 
1893. 1. 10. 1893 byl založen Český čtenářský 
spolek VLASTIMIL. V té době bylo zapsáno 
83 členů. Zápisné (čtenářský poplatek) tehdy 
činilo 50 krejcarů. Sídlo spolku bylo v hostin- 
ství Na Fojství. V roce 1904 spolek vlastnil přes 
500 knih, které byly rozmístěny u Budíka, 
u Heřmánka, ve spolkové místnosti po 100 
knihách a ve škole na Podlesí 200 knih. V roce 
1910 byla činnost VLASTIMILA ukončena 
a veškeré jmění bylo odkázáno Prvnímu 
Odboru Matice Lidové v Rychvaldě. 

před 100 lety
První veřejná obecní knihovna v obci byla 
založena v roce 1922 a byla umístěna 
v bývalém hasičském skladišti vedle tzv. Staré 
obce. Prvním knihovníkem byl učitel Josef 
Nenička. K osvětlení sloužila petrolejová lam-
pa. Knihy se půjčovaly v neděli dopoledne a ve 

čtvrtek odpoledne. V té době fungovala 
i Polská knihovna v polské škole, která měla 
914 svazků knih. 

Po dobu okupace knihovna zanikla. Po 
osvobození byla činnost knihovny obnovena 
až 28. října 1948 v hasičském skladišti jako 
před okupací. V roce 1970 byla Místní lidová 
knihovna přestěhována do nově postaveného 
Požárního domu a od roku 1979 fungovala 
v nově postaveném Kulturního domě Rych-
vald, kde se nachází doposud. 

významné osobnosti
Od svého vzniku knihovnu vzorně vedli Josef 
Nenička, Vilém Chrobáček, Alois Marcalík 
a Jaroslav Hlavsa. Po osvobození Vilém 
Chrobáček a Božena Pěgřimová, od roku 1962 
Jarmila Hrnčířová a od roku 1969 dalších více 
než 40 let do roku 2010 paní Kamila Karešová. 
V dubnu 2010, kdy paní Karešová odešla do 

řádného důchodu, nastoupila Hana Jakub-
ková, která vedla knihovnu do června 2011. 
Od července do září 2011 zastupovala a vedla 
knihovnu Hana Popiolková, která pracuje 
v knihovně od 2. 1. 2000. Od září 2011 vede 
knihovnu Tamara Tluštíková. 

současnost
Dnešní Městská knihovna Rychvald nabízí 
knihovnické služby, besedy, scanování, tisk 
z PC nebo flashdiscu i možnost užití internetu. 
Fond knihovny činil k 1. 1. 2022 celkem 13 876 
svazků, z toho krásná literatura má 9 889 svaz-
ků, naučná 3 784 svazků a zvukových doku-
mentů je 198. Knihovna odebírá 21 periodik. 
Evidence knih, čtenářů, výpůjček a dalších 
služeb čtenářům je vedena v PC v programu 
DAWINCI od r. 2005. K 1. 1. 2022 knihovna 
evidovala 420 čtenářů (z toho 143 dětí). 

Tamara Tluštíková

Rychvaldská knihovna letos slaví 100 let

Úspěšné projekty 
knihovny  
V letech 2013 a 2016 jsme se díky 
spolupráci s Regionální knihovnou 
v Karviné zapojili do výběrového 
dotačního řízení MK Knihovna
21. století s úspěšnými projekty 
Na slyšenou (pořízení audioknih 
pro občany slabozraké a postižené 
ztrátou zraku – s nápadem přišel teh- 
dejší student Denis Szteber v rámci 
studentské praxe v naší knihovně) 
a Večery pod lampou aneb čteme 
a vzděláváme se napříč generace-
mi, v jehož rámci jsme uskutečnili 
i úspěšný Maratón čtení za účasti 
tehdejší náměstkyně hejtmana 
Moravskoslezského kraje Věry Pal-
kové a ředitelky DDM Rychvald Judity 
Jandové a mnoha dobrovolníků z řad 
rodičů dětí MŠ a ZŠ Rychvald. Úspěšného Maratonu čtení se v roce 2016 zúčastnilo mnoho dětí, rodičů i významných hostů

V Rychvaldě už více než sto let víme, jak jsou knihy pro život člověka důležité. I proto je dnes na jedné ze stěn knihovny citát Jana Amose 
Komenského: “S pomocí knih se mnozí stávají učenými i mimo školu. Bez knih pak nebývá učený nikdo ani ve škole.”
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knihovna

5

Autorské čtení Rybí krev s J. Hájíčkem Tajemno v knihovně s A. Vašíčkem10 let cestovatelských besed s Márovými

NsA – děti a puzzle s Komisařem Vrťapkou Workshop Papírová krajka s I. Hejlovou
Autorské čtení s J. Opatřilem a Kapříkem 
Metlíkem

Pasování čtenářů Václav se Z. Pospíšilovou NsA a skupina Warriors J. PalduseVánoční setkání s oceněnými čtenáři

Noc s Andersenem a samurajskými meči Interaktivní besedy pro 1. tř. s M. HarasimovouWorkshop Enkaustika
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V tělocvičně opět lítaly 
pingpongové míčky

Ze školních lavic do tělocvičny ke 
stolnímu tenisu si letos odskočil 
rekordní počet našich žáků.
Ve středu 19. 10. se odehrál turnaj 
ve stolním tenise mladších žáků 
a žákyň. V odpoledních hodinách 
přišlo poměřit síly celkem 9 chlapců 
a 11 dívek.
O dva dny později se v tělocvičně 
utkalo také 23 starších žáků 
a žákyň. Šikovnost za pingpongo- 
vým stolem přišlo ukázat 20 chlap-
ců. V kategorii dívek bojovaly 
o stupně vítězů pouze 3 spor-
tovkyně. Vítězové obdrželi origi- 
nální medaile i sladkou odměnu.

David Pokluda

Vítězové kategorií:

Mladší žáci:
1. D. Kolek (6. C)
2. K. Sklarčík (7. B)
3. D. Česelka (7. C)

Starší žáci:
1. I. Sukhoivan (9. B)
2. E. Baláž (9. C)
3. A. M´Barki (9. B)

Mladší žákyně:
1. K. Kolková (6. C)
2. K. Pulcerová (7. C)
3. A. Ševčíková (7. B)

Starší žákyně:
1. K. Nadkanská (9. A)
2. I. Ďuránová (9. A)
3. T. Vychodilová (8. B)

Dny se krátily, opadávalo listí a dozrávaly dýně. 
Blížily se Dušičky, u mladší generace oblíbený 
Halloween.

S dětmi z druhých tříd jsme se rozhodly, že ten-
to svátek oslavíme vydlabáním dýní, tak typickým 
předmětem pro toto období. Na nově upravené 
školní zahradě pracovaly děti ve skupinkách a s po-
mocí vychovatelek vdechly dýním strašidelný výraz. 
Na dlabání použily lžíce a fixem nakreslily požado-
vaný „obličej“, který pak vychovatelka nožem vyří-
zla. 

Lucie Quisová a Monika Bosáková, vychovatelky ŠD

Letos jsme se poprvé zapojili 
do česko-slovenského projektu 
ZÁLOŽKA DO KNIHY SPOJUJE 
ŠKOLY = ZÁLOŽKA DO KNIHY SPÁ-
JA ŠKOLY, který pořádá Národný 
inštitút vzdelávania a mládeže 
a Knihovna Jiřího Mahena v Brně. 
Téma znělo: Můj literární příběh 
čeká na tvé přečtení. 

Do projektu se k 17. 10. 2022 
přihlásilo 1 038 škol s celkovým 
počtem 119 813 žáků z Česka 
i Slovenska.

Do školy v Nitranském kraji ve 
městě Vráble putovalo z Rychvaldu 
přes 250 záložek do knížek, které 
byly plné pohádek, příběhů, hrdinů 
a čtenářských zážitků. Záložky 
vyrobili žáci 1. až 5. tříd. Do balíku 
jsme přidali upomínkové předměty 
naší školy i města.
Teď už nám nezbývá než netrpělivě 
čekat na balík ze Slovenska.

Taťána Gränzerová
zástupkyně ředitele ZŠ Rychvald

Ve čtvrtek 10. 11. jsme se sešli u školy s krásnými 
lampióny. Vydali jsme se na cestu podél rybníku 
Skučák až na hřiště Baníku. Tady jsme se setkali s dět-
mi z MŠ Václav. 

Po zazpívání písně jsme všichni volali: „Martine, 
Martine...“ Přijel krásný bílý kůň s Martinem, ale sníh 
nám nedovezl.

Děti a jejich rodiče se pak mohli občerstvit teplým 
čajem a zájemci se povozili  na koníčcích.

Akce se vydařila, na sníh si ale budeme muset ještě 
počkat.

Aneta Stáňová, učitelka ZŠ

jak záložka spojuje školy

vítání martina 
na bílem koni

dlabání dýní
v družině
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Tak, jak se podzim blíží ke konci, 
mají i malí bruslaři ze všech pracovišť 
rychvaldské školky před sebou pos-
ledních pár lekcí v bruslení. I letos 
nám Městský sportovní klub Orlová 
zapůjčil zimní stadion a své zkušené 
trenéry, kteří se každý čtvrtek věnují 
dětem a učí je bruslit a překonávat 
různé překážky. 

Kromě základů bruslení děti zkou-
ší i jiné dovednosti – jezdí na mo-
litanu, sbírají a chytají plyšáky 
a míčky, poslouchají hudbu a závodí. 
Vše samozřejmě na bruslích. Všichni 
pilně trénují, aby se mohli na pos-
lední lekci v plné parádě předvést 
maminkám a tatínkům.

Žaneta Gabzdylová
učitelka MŠ Rychvald-Mírová

Podle tohoto rčení děti 
z mateřské školy Mírová již le-
dacos nezaskočí. V listopadu nás 
tradičně navštívily členky ČČK. 

Do třídy Koťátka a Motýlci si 
přinesly spoustu pomůcek a ma-
teriálu potřebného ke své práci. Na 
dětech pak bylo, aby si vše, co se 
týká zdravotní pomoci, vyzkoušely.
Již tak malé děti znají důležitá tele-
fonní čísla a vědí, jak přivolat po-
moc. Bezpečně se orientují na svém 
těle, dokážou popsat, kde leží lid-
ské orgány. Také ví, jak předcházet 
nemocem nebo co prospívá jejich 
zdraví a co mu naopak škodí. Na 
figuríně si vyzkoušely masáž srdce. 

Radka Mazurková
učitelka MŠ Mírová

Během podzimních měsíců se to ve 
třídě Kamarádů v MŠ Podlesí akcemi 
jen hemžilo. 
V říjnu se pod záštitou Spolku rodičů 
uskutečnilo Hledání pokladu lišky Ré-
zinky – děti děti společně s rodiči plnily 
připravené úkoly a za odměnu si pak 
rozdělily nalezený poklad ukrytý v lese. 
Konalo se také tradiční Dušičkové tvoření, 
na kterém si malí Kamarádi opět společně 
s rodiči vytvořili krásné podzimní věnce 
z přírodního materiálu. 
V rámci mezigeneračního setkávání v Se-

nior Parku děti potěšily návštěvou místní 
obyvatele, kterým zazpívaly a zarecitovaly 
podzimní písničky a básničky a na závěr 
zahrály pohádku O veliké řepě. 
A aby se naši malí zvídálci také něčemu 
novému přiučili, svou návštěvou nás ve 
školce poctili policejní preventisté, kteří děti 
poučili o dodržování bezpečnosti v silničním 
provozu, na dětských hřištích i jinde, seznámi-
li je s některými dopravními značkami 
a předvedli služební policejní vozidlo.

Kateřina Matulová
učitelka MŠ Rychvald-Podlesí

Co se letos dělo na kynologickém 
cvičišti v Rychvaldu?
aneb Zhodnocení sezóny, 
která pro nás nikdy nekončí
Členové ZKO Rychvald se svými pejsky i v letošním 
roce úspěšně absolvovali několik zkoušek z výkonu 
psa pod záštitou Českého kynologického svazu. Naše 
členka Adélka Pohlová se ve svých čtrnácti letech 
zúčastnila Mistrovství mládeže a juniorů Českého klu-
bu německých ovčáků, kde se svou fenkou vybojovala 
1. místo, na Mistrovství republiky mládeže a juniorů se 
stala vícemistriní ČR. I na oblastních závodech a výstavách 
se psovodi se svými psy umísťovali na stupních vítězů.

V jarních a podzimních měsících probíhaly kurzy 
základní ovladatelnosti psa pro veřejnost, které 
navštěvovalo 36 psovodů a psů z Rychvaldu a okolí. Pej-
skové přestali řešit přítomnost cizích lidí i ostatních psů 
a naučili se základní cviky, například přivolání, chůze 
u nohy, sedni, lehni nebo překonávání překážek. Něko-
lika psovodům se trénink s pejskem natolik zalíbil, že 
se stanou našimi členy a ve výcviku budou pokračovat 
i v příštím roce. 

Na podzim jsme také zorganizovali klubový závod, 
kde všichni předvedli, co se naučili. Závod prováze-
la dobrá nálada, bohaté občerstvení i nečekané psí 
rošťárny. 

Trénink poslušností, obran a pachových prací 
probíhal a nadále probíhá každou neděli a dle dohody 
i další dny v týdnu. Celý rok se vydařil, udělali jsme kus 
práce jak ve výcviku psů, tak i na údržbě cvičiště.

Na závěr bych za ZKO Rychvald popřála nejen 
pejskařům krásné Vánoce, hodně úspěchů, štěstí do 
nového roku 2023 a všem pejskům stále veselé jiskřičky 
v očích. 

Marcela Botošová, ZKO Rychvald

bruslím, bruslím po ledu, báječně to dovedu

kdo je připraven, není překvapen

podzim s kamarády na podlesí
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Ke skvělé atmosféře přispěla skupina JOK-
ER Band Ivana Muchy, která hrála k tanci 
a poslechu až do pozdních nočních hodin. 
Nechybělo tradiční předtančení, o které se 
postaral taneční soubor KMIT Orlová. Zábavu 
zpestřila travesti show Noční hvězdy a také 
tradiční soutěž o bečku piva. Půlnoční čas 
ovládlo losování tomboly, která čítala mno-
ho krásných a hodnotných cen. V průběhu 
večera si mohli návštěvníci pořídit fotogra-
fickou upomínku z fotokoutku Romana Pluty 
a poškádlit své chuťové buňky při celovečerním 
rautu. Myslím, že na nudu opravdu nebyl čas. 

Děkuji všem, členům i nečlenům spolku, kteří 
se aktivně podíleli na přípravě a průběhu 
plesu a vzorně se starali o pohodlí všech 
našich hostů. Rovněž děkuji všem sponzorům, 
bez kterých by to nešlo, a také všem skvělým 
návštěvníkům, kteří jsou naším hnacím mo-
torem pro přípravu dalších ročníků. Seznam 
sponzorů a fotogalerii naleznete na našich 
webových stránkách www.nas-rychvald.cz .

Za rok opět na viděnou.
Dagmar Pížová

předsedkyně spolku Náš Rychvald

Blíží se konec roku a my v SOUL chceme 
ještě udělat radost lidem, kteří se radovat 
chtějí. Koncert v michálkovické knihovně, 
který byl unikátní svým novým pojetím, 
přilákal opravdu hodně posluchačů. Hraní 
na křišťálové mísy, které připravila kolegyně 
Radka, ozvláštnilo naše tradiční muzikohraní 
novými prvky. Netradiční zvuky mís, originál-

ní zpěv podkreslený jemnými rytmy djembe, 
to vše  přineslo hostům nový zážitek, který  
ocenili nadšeným potleskem. 

Zato tradiční předvánoční vystoupení 
v rychvaldském Senior Parku bylo klienty 
očekáváno s chutí si zazpívat a naladit se pro 
adventní dobu. Senior Park navštěvujeme 
pravidelně již několik let a vždy jsme mile 

překvapeni téměř rodinnou atmos-
férou i nakažlivou úžasnou energií. 
I tentokrát jsme si užili radostné 
společné chvíle se zpěvem a rytmy. 
Věříme, že podobných setkání, která 
přinášejí oboustranné pozitivní 
zážitky, bude více i v příštím roce 
nejenom u nás v Rychvaldu. Těšíme 
se na setkávání s lidmi v různých 
místech a v různých zařízeních, kde 
můžeme pomáhat, povzbuzovat 
a dělat radost.

Mirka Kopčajová  
předseda spolku SOUL

svátek v Senior Parku
K Mezinárodnímu dni seniorů, který byl již 
v sobotu 1. 10., nám přišel zazpívat a povídat si 
s námi pan Petr Šiška. Známý je jako herec, tex-
tař, producent, ale především jako muzikant 
a moderátor na televizní stanici ŠLÁGR. Doprovodil 
ho kolega ze skupiny Legendy se vrací Libor Pyško. 

Pozvání přijali také senioři ze Senior Parku Hlušo-
vice u Olomouce a přišlo i několik děvčat seniorek 
z DpS Rychvald. Bylo to parádní odpoledne, děku-
jeme pánové!

Stanislav Sobol
vedoucí Senior Parku Rychvald

První listopadový čtvrtek se Rychvald 
proměnil v město upírů, zombies 
a čarodějnic – město připravilo 
pro děti oslavu stále populárnějšího 
Halloweenu. 
Děti, které přišly na náměstí v hrůzo-
strašných kostýmech, si na krásně 
vyzdobeném náměstí užily pestrý 
program plný tance a soutěží: létaly 
na koštěti, motaly provázky s pavouky, 
házely dýněmi do černé díry… a za spl-
nění soutěží dostaly sladkou odměnu.

red
Foto: Petra Kotková

montérkový ples slavil půlkulatiny

ZUŠ zve 
na adventní představení
Blíží se Vánoce, nejkrásnější svátky v roce, a ve 
všech domácnostech to vypadá podobně: uklízí 
se, nakupuje, peče cukroví, shánějí dárky, všude 
vládne spěch a chaos. A přitom stále zapomínáme 
na to, že Vánoce potřebují i přípravu srdce 
a ducha. K tomu by měla sloužit doba adventu, 
onoho ztišení, zastavení se, vnitřního zklidnění 
a zamyšlení se nad tvůrčími, zážitkovými a posto-
jovými hodnotami, nad mezilidskými vztahy, nad 
skutečnými hodnotami života.  

Žáci a učitelé Základní umělecké školy Rychvald 
by vás rádi pozvali na adventní a předvánoční 
akce, na kterých se vám pokusí adventní čas napl-
nit nádhernou hudbou a slovem.

V neděli 4. prosince v 16:30 společně sym-
bolicky zapálíme druhou adventní svíčku na 
Adventním koncertu v Husově sboru, kde 
vás, obecenstvo, poprosíme o spolupráci při 
společném zpěvu závěrečné písně Zafúkané.

V úterý 6. prosince v 16:00 a v 17:30 se bude 
v koncertním sále ZUŠ těšit na všechny žáky 
přípravných a prvních ročníků naší školy Mikuláš 
v doprovodu anděla a čerta.

Autorská hra Francouzské žabí vánoce, kterou 
shlédnou děti mateřských a základních škol z Ry-
chvaldu, Dolní Lutyně a Dětmarovic, bude pro 
veřejnost přístupna na Vánočním koncertu v úterý 
20. prosince v 16:30 v koncertním sále školy. 

S velikou radostí jsme přijali pozvání k obno-
vení spolupráce s rychvaldskou knihovnou, kam 
naši žáci literárně-dramatického a hudebního 
oboru přijdou 14. prosince pozdravit nejvěr-
nější rychvaldské čtenáře.

Kromě těchto stěžejních rychvaldských akcí nás 
čeká rovněž několik veřejných koncertů v obcích 
našich poboček, v Dolní Lutyni a Dětmarovicích. 

Ráda bych vám všem jménem zaměstnanců ZUŠ 
popřála klidné a pokojné prožití adventu a Vánoc 
a také to, aby láska, odpuštění, vstřícnost a dobro-
ta nebyly výsadou jen několika svátečních dnů, ale 
aby provázely jednání lidí i ve dnech všedních. 

Vlasta Matonogová, ZUŠ Rychvald 

soul originální i tradiční

strašidelné halloweenské náměstí

V sobotu 12. 11. 2022 se uskutečnil jubilejní 5. ročník Montérkového plesu. Sál kul-
turního domu se zaplnil do posledního místečka a vládla v něm báječná nálada. 
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osvobozuje i napravuje
Theatrum mundi – divadlo světa 
vždycky potřebovalo divadla, která 
nastavovala zrcadlo našim křivým 
ústům. Shakespeare je nastavil 
všem našim hříchům. Vaše divadlo 
pracovalo vždycky především se 

smíchem, ne s posměšky. A smích, 
ten neuráží, ale naopak míří přímo 
na solar plexus, na dřeň 
a ke kořeni. Osvobozuje člověka 
a dokáže ho dokonce dovést 
i k nápravě.

Je vůbec šťastné městečko, které 
má jako Rychvald tolik činorodých 
spolků. Nepřeberně sportovních 
klubů, dobrovolné hasiče, Červený 
kříž, Svaz žen, Civilizační choroby, 
Klub důchodců, SOUL, o skvělé ZUŠ 
nemluvě... Jim všem díky! Když se 

spolu lidé druží ve společných zá-
jmech, i když jsou třeba odlišných 
názorů, tak spolu mluví, sdílejí se, 
přátelí a mají se rádi.

S mnohými ochotníky mě pojí 
přátelství, byla jsem s nimi kdysi na 
soutěži ochotnických divadel v Oso-
blaze, kde dnes jejich divadelníky 
vede náš „Mistr Bean“ Laďa Suchý. 
Někteří z ochotníků byli s námi na 
církevním zájezdu na Elbě. A té 
radosti a smíchu bylo! Mnohokrát 
jsme společně vytvářeli na náměstí 
Živý betlém. Vzpomínám na vaše 
karnevaly pro děti i na to, jak jste 
šířili slávu Rychvaldu v okolních 
městech nebo třeba ve spřátel-
eném Richvaldu na Slovensku. 

Proto hrajte dál! Co to je 20 let 
oproti tomu, jak dlouho spolu hrají 
Rolling Stones. Přeji nejen za Rych-
vald, ať na nás z našeho kulturáku 
valíte radost a osvobozující smích 
ještě hodně dlouho!

Vaše Jana Šilerová

dvacet let “ochotných” divadelníků
Patřím k Rychvaldu už čtyřicet let, a tak pamatuji... otce zakladatele Františka Plannerta, jeho manželku Broňu, okouzlující baletku na 
houpačce, mladíka s jágrovským účesem Olina Cieslara a jeho rozšafnou ženu Věrku, sehraný pár manželů Gulčíkových, nepřehléd-
nutelnou koňařku Míšu a Kamila Tkačíkovy, Vaška Kocúra, paní Opicovou, která zahraje snad všechno, Petra Daňka, manžele Chorobí-
kovy… Kampak se poděl nadaný pan Kursa? Koho jsem vynechala, ať to vyčítá mé chatrné paměti. Nevzpomínám si na všechny názvy 
předělaných pohádek, ale obrazy, scénky, vtípky a aktuální glosy k dění v Rychvaldě nelze zapomenout. Díky!
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Vzpomínáme

Kdo znal, kdo měl rád, nezapomene.

Dne 1. prosince 2022 si připomeneme 
13. smutné výročí úmrtí naší milované 

maminky paní Justíny Lipjakové. 

S láskou v srdci vzpomínají 
syn Jan, Josef, dcera Božena s rodinami.

Dne 8. 12. 2022 vzpomínáme 
nedožité 80. narozeniny 

pana Gerharda Volka z Rychvaldu. 

S láskou vzpomínají manželka Doris, 
syn Rosťa a dcera Darja s rodinami.

Děkujeme všem, kteří se osobně 
či tichou vzpomínkou dne 7. 11. 2022 

naposledy rozloučili s naším milovaným 
manželem, tatínkem, dědečkem, tchá-
nem, bratrem, švagrem, zetěm, strýcem 

panem Milanem Obadalem. 

Rovněž všem děkujeme za květinové dary 
a vyjádřenou upřímnou soustrast. 

Manželka, dcera a syn s rodinami

Dne 3. prosince vzpomeneme 
2. výročí úmrtí PhDr. Radomíra Jurdina, 

kdy odešel v plném psychickém zdraví 
ve věku 90 let. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomínají dcera s manželem, 
syn s manželkou a čtyři vnuci.   

Čas plyne, vzpomínka zůstává.

Dne 21. listopadu 2022 by se dožil 100 let pan Bohuslav Stáňa. 
Zároveň vzpomínáme v tomto roce 29. výročí úmrtí paní Marie Stáňové. 

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera Dáša s manželem, syn Ladislav a vnoučata s rodinami.

Dne 13. prosince 2022 
vzpomeneme nedožitých 97 let 

pana Antona Lipjaka. 

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Kdo měl rád, nezapomíná…

Dne 18. prosince 2022 vzpomeneme 
16. výročí úmrtí 

pana Rudolfa Vavříčka z Rychvaldu. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Vzpomínají syn Zdeněk s manželkou 
a vnoučata s rodinami.

Čas plyne, ale vzpomínky zůstávají. 

Dne 15. 12. 2022 si připomínáme nedožité 90. narozeniny 
tatínka Jana Klicha. 

Zároveň jsme si 8. 9. 2022 připomněli nedožité 91. narozeniny 
maminky Reginy Klichové.

S úctou a láskou vzpomínají synové Miroslav, Jan a dcera Eva s rodinami.
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Vydal ses cestou, jíž chodí každý sám,
jen dveře vzpomínek jsi nechal dokořán.

Dík za to, čím jsi nám v životě byl,
za každý den, jenž jsi pro nás žil.

Dne 20. prosince 2022 by se dožil 72 let 
pan Vladislav Oleksowicz z Rychvaldu. 

S láskou vzpomínají manželka Věra, 
dcera Gabriela s rodinou, syn Martin 
s rodinou a vnuk Dominik s rodinou.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš napořád.

Dne 20. prosince 
si připomeneme  nedožitých 100 let 
naší maminky, babičky a prababičky 

paní Evženie Kováčové, roz. Kocurové.

 Vzpomínají dcery Jarmila a Irma a syn 
Petr s rodinami.

Dne 21. 12. 2022 uplyne už 14 let 
od úmrtí mé milované maminky 

paní Marie Kubicové, 
která tiše odešla v krásném věku 97 let 

a 28. 12. 2022 to bude již 44 let, 
kdy nás opustil její manžel a můj tatínek 

pan Jindřich Kubica.

S láskou vzpomíná dcera Eva s rodinou.

Zhasly oči plné lásky 
našeho drahého manžela, 

nezhasnou nikdy vzpomínky na něj.

Dne 25. prosince 2022 
vzpomeneme 5. výročí, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, tatínek 

a dědeček pan Dzierža Evžen. 

S láskou vzpomínají manželka Alena 
a dcera Šárka s Janičkou.

Prázdné zůstalo Tvé místo mezi námi, 
chybíš nám a nic Tě nenahradí.

Dne 28. prosince 2022 vzpomeneme 
3. výročí, kdy nás navždy opustila naše 

nejdražší maminka, tchýně, babička 
a prababička paní Alena Koudelková. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Eva, 
zeť Jaroslav a vnučka Veronika s rodinou.

Gratu lu j eme
Dne 30. prosince 1967 si naši rodiče 

Erich a Eva Szeterlakovi 
řekli své „ano“. 

Letos tedy oslaví 55 let společného života. 

Za všechno, co pro nás udělali, děkujeme a gratulujeme. 
Blahopřeje dcera Petra a syn Radim s rodinami.

Jak tiše žil, tak tiše zemřel. 
Skromný ve svém životě, 

velký ve své lásce a dobrotě.

Dne 30. prosince 2022 vzpomeneme 
6. výročí úmrtí pana Iva Sebery. 

Vzpomíná dcera Kateřina s rodinou. 
Děkuji za tichou vzpomínku.

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861 

•	 	Koupím garáž v Rychvaldě, může být i v Bohumíně.  775 301 075
•	 Nově otevřená Profi pedikúra na ul. Lutyňské v Rychvaldě. 

Provozní doba dle objednávek. Mobilní pedikúra stále k dispo-
zici. Tel. 734 332 170 

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů 
Tel: 602 930 888

•	 Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů vč. jednoduchého šití. Dle 
dohody si pro zakázku přijedu k Vám. Kontakt - tel. 739 020 779, 
e-mail Chlebikova.D@seznam.cz

•	 	ALTIN JM GROUP s.r.o., Rychvald – nabízíme k prodeji krmnou 
drť z výroby instantních polévek. Cena 12 Kč/1 kg. Pytel má cca 
17-20 kg. Osobní odběr na ulici Myslivecká 90. Kontakt 739408825.

•	 Nabízím pomoc při řešení PSYCHICKÝCH PROBLÉMŮ, VZTA-
HOVÝCH PROBLÉMŮ, ADHD, u dospělých i dětí; VÝKLAD KARET 
v Orlové. Kontakt: FB Terapie Marta, tel. č. 739 177 761 nebo 
email: mterapie@email.cz

Řádková inzerceNeplačte, že jsem odešel,
ten klid a mír mi přejte,

jen věčné světlo a vzpomínky
mi v srdci zachovejte.

Dne 20. prosince 2022 vzpomeneme 
1. výročí úmrtí pana Jaroslava Dedka.

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera Iveta s rodinou, 

syn Jaroslav s rodinou, manželka Jana.

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na leden: 5. 1. 2023 
Objednávky: 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz



Finance ze sbírky jsme tentokrát 
využili především pro potřeby 
Domova pro seniory U Kaple, 
konkrétně na pořízení služebního 
vozidla, které zajišťuje dopravu 
klientů a zásobování domova.

Z nové sbírky, která bude probíhat 
od 1. do 15. ledna 2023, bychom 
rádi zakoupili polohovací geriat-
rická křesla do Domova pro seniory 
U Kaple a Charitního domu sv. 
Kláry jako pomůcku pro klienty, 
kteří mají problémy se samostat-
ným pohybem a onemocněními 
ztěžujícími chůzi. Křeslo pomůže 

těmto lidem pohybovat se ve ven-
kovních prostorách domovů. 
Dále bychom chtěli vytvořit kvalitní 
pracovní prostředí zaměstnancům 
Noclehárny sv. Martina, např. re-
konstrukcí hygienického zázemí.
Aktuální informace o našich 
záměrech naleznete na webu sbírky 
www.trikralovasbirka.cz/vyuziti.

Děkujeme za dosavadní štědrost 
a věříme ve vaši podporu i v roce 
2023.

Zdeňka Kniezková Brňáková
ředitelka Charity Bohumín

  

Program KD Rychvald – prosinec
Datum Čas Název akce Místo

3. 12. 10:30 O Mikulášském smutnění sál
11. 12. 9:00 Šachy klubovny
14. 12. 16:30 Zastupitelstvo sál
15. 12. 14:30 SPCCH (čl. schůze) sál
16. 12. 16:00 Klub důchodců (čl. schůze) sál
18. 12. 9:00 Šachy sál

pozvánky

Rychvaldský zpravodaj - vydává město Rychvald, IČ 297615 / Ev. číslo MK ČR E 10337 ú www.rychvald.cz /
Šéfredaktor (red): Vladislav Sobol, 725 595 417 / 
Redakce: Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald 
Grafický návrh: Jan Vychodil 360co.cz / Sazba a zlom: Vladislav Sobol / Tisk: ZEMAN ART s. r. o 
Náklad: 3104 ks / Vychází měsíčně / Distribuováno zdarma do každé domácnosti ve městě Rychvald

Uzávěrka a kontakty
Uzávěrka příštího čísla: 6. 1. 2023 | Redakce: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz, 725 595 417 
Inzerce: inzercerychvald@seznam.cz, 596 543 052. Zpravodaj v PDF ke stažení: www.rychvald.cz

Velice si vážíme vaší dlouholeté podpory Tříkrálové sbírky. Děkujeme, že jste i při minulém tříkrálovém 
koledování v prvních dnech roku 2022 sbírku podpořili. V regionu Charity Bohumín se vykoledovalo 
504 207 Kč, dalších 30 250 Kč se vybralo formou on-line koledy a bezhotovostních darů. K této celkové 
sumě přispěli Rychvaldští občané částkou 66 255 Kč. 

Hledáme koledníky

V době konání sbírky vyráží 
do ulic měst a vesnic v celé 
republice téměř 50 000 do-
brovolníků. V loňském roce 
v našem regionu (Bohumín 
a okolní obce) koledovalo 
téměř 60 skupinek, stále 
však jsou místa, kam nestih-
ly zanést radostné poselství 
Vánoc.

Pokud máte zájem zúčastnit 
se Tříkrálové sbírky aktivně 
jako dobrovolník nebo 
naopak máte zájem, aby vás 
Tři králové určitě navštívili, 
kontaktujte nás telefonicky 
na čísle 736 766 021, případ-
ně prostřednictvím e-mailu 
na info@bohumin.charita.cz.

Hledáme vedoucí skupinek 
starší 15 let i dětské koled-
níky. Kostýmy dodáme!

BETLÉMSKÉ SVĚTÝLKO
V pátek 23. 12. 2022 od 10 do 
16 hodin bude 7. junácký oddíl 
Skarabeus rozdávat v klubovně, 
která se nachází v 1. patře hasičské 
zbrojnice v Rychvaldě, Betlémské 
světýlko. 
Srdečně zveme všechny, kteří si 
chtějí rozzářit světýlkem vánoční 
stůl. S sebou si nezapomeňte vzít 
lampičku.

Kateřina Pressenová

Cílem adventu, jako času očekávání, 
je vidět a slyšet. „Spokojeně očeká-
vat a být ve střehu,” to je křesťanské 
adventní motto, to je klidná modrá 
barva v kombinaci s divokou čer-
venou. K tomu, abychom dokázali 
dvojici barev, které tvoří fialovou 
barvu adventu, udržet pohromadě, 
nám mohou pomoci tři skutečnosti.

Jednak je to udržení zdravé 
rovnováhy, tedy půst. V Bibli byl 
půst vyhlašován vždy, když se lidé 
ocitli v nebezpečí. V nebezpečí, že 
přijdou o svoji svobodu. Zkusme si 
proto v této adventní době něco 
odříct. Pokud to vydržíme, zjistíme, 

že jsme svobodní.
Pak je tu radost. Jeden poušt-

ní mnich říkával: „Jsi-li smutný, 
skoro vždycky to znamená, že 
myslíš jen na sebe.”  V každém 
z nás dříme malý človíček, který se 
občas vzbudí a cítí se být ukřivděný 
a zanedbávaný. Když ho v ad-
ventu překonáme a dokážeme se 
něčeho zříct ve prospěch druhých 
„človíčků”, o něco se podělit, tak 
můžeme očekávat radost.

Do třetice tu máme mlčení. Jedním 
z důsledků ticha je svoboda. Když le-
tos v adventu budeme méně mluvit, 
tak máme šanci nejen zaslechnout 

Boží hlas, ale také uvidět Boží činy – 
a co můžeme chtít víc?

Přeji vám požehnanou adventní 
dobu a Vánoce.

Petr Plachký, kněz

na leden chystá charita tříkrálovou sbírku

Přestože všichni doufáme, 
že v roce 2023 nám nebude 
pandemická situace bránit 
v tradiční podobě koledování, 
nabízíme možnost přispět na 
konto Tříkrálové sbírky i dalšími 
způsoby:
1. na sbírkové konto č.: 
66008822/0800 s variabilním 
symbolem 777988001,
2. přes tzv. virtuální kasičku, 
kterou i s koledou najdete na 
webových stránkách 
www.trikralovasbirka.cz,
3. prostřednictvím  QR kódu, 
který si můžete načíst do svého 
mobilního telefonu a odeslat 
platbu prostřednictvím mobil-
ního bankovnictví.

malá adventní nápověda

Mše svaté v kostele sv. Anny:
24. 12. půlnoční mše svatá (22:00)
25. 12. mše svatá (9:00)
26. 12. mše svatá (9:00)
1. 1. 2023 mše svaté (7:30, 9:00)
Otevřený kostel sv. Anny 
a přístupný betlém pro všechny, 
kdo se chtějí zastavit u jesliček, 
bude 25. a 26. 12. od 14 do 17 hod.

husův sbor
o vánocích
24. 12. “půlnoční mše” (21:00)
25. 12. Boží hod vánoční (8:30)
31. 12. vzpomínka na zemřelé  
(16:00)
1. 1. 2023 bohoslužba  (15:00)

Srdečně zve Jana Šilerová


